Btopown Typ
BapuaHt 1

1. t:LZO,SMI/IH. 2. a=4ma=50,3 n/c’.
2 — o2

302 (FET) 4 4= om0 =0,
m 2

5. A=VRTy(m-1) =2490 [Ixx , rae v = 1 MoJIb.

2
6. |= | KT 7. R=2€ _100 Om .
mg cos o 31

8. M5-52r,+1=0, I, =5 wm rZ:%.
BapuaHt 2

1. 7n,=l-h=3xm. 2.p,= (3/4) P, — map 6yJeT IJIaBaTh.
(2/3)1 =60 w4, m= Lo rRIMY o

3. s=
[?/2 RT
5. 1, :I1E1u—25 =23A. 6. 0=-04 uKn
0d; O
7. &:L:S,S, r:é_—w:1OM_
1 é-U, I

8. @1—1ﬁF<d<F, 10 ex < d <20 o,
n

HALIMOHANbHbIA UCCNEAOBATENbCKUA AOEPHDBIN
YHUBEPCUTET «MUDU»

Onumnunana «Pocarom»

MATEMATNKA
1. 1) 2 mapsr; 2) (41).
OGliee peleHne yPAaBHEHHUS MOJKHO 3alHCaTh KaK
k= -1 +5¢,
g
[y =6 +7¢,
OTH pellleHNs Y0BICTBOPSIOT HEPABEHCTBY
(5t-1)* +(7¢t -6)’ <37 0 37t~ 47« @ Ot [0;47/37)= ¢ O,

tuz.
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Jlonycrumbie mapo: (=1 =6) u (4;1). Bo Bropoii mape snauere
x + y HanboJibIiee.

2. x:ig+2m, n OZ

Haiinem x, mpu KOTOpOM Kak[ast U3 CKOOOK paBHA HYJIIO:

1
=_ ——+2T|k k 0Z,
L _ ﬁosx 2’ B’ﬁ
sin x—cosx—f 00O d

gosx = —§ é‘z =—— +2m, n 07,
2 3

cos2x +cosx =0 O cos2E cosT([ - x):l

@x—n -x +2 ™ EI’C3‘1§T+2TTm
=- O
%x T+x +2 B, = M2t

Ilepeceuenuem cepuit x4 N x3 gABigercd Xy, T.e.
L
X = 3 + 2Tk, k 0Z - pemienue.
ITepecevyenus cepuil x; N x4 U Xy N x4 IyCTbIE.
Haiinem nepeceuenue cepuil x, N x3:

L :—T[+2—m On= 3n- 1,

3 3 3

T.e. CEPHUsI Xy BXOJIUT B CEPUIO X3 U IIOITOMY SIBJISIETCSI PEIIECHUEM.
_ . p 3(2" -1

3.1) x) =3/2"" 22 =-1/2""2; 2) %

Kopnan mHOTOUMIEHA P, (x) = x% = x =6 pasubI ¥ =3, xf =-2.
Koprm muorounena Py (x) = P, (x) pasubr x4 = 3/2, x5 = -2/2 = .
IIpenosaraem, uto Kopu Muorowsena Py (x) pasmbr x) = 3/ 2kt

2= pfokt = —1/ 2872 Torpa muorounen Py (x) = P, (2x) Gyner
MMETh KOPHH Xpyq = xk/2 3/2k Xl =x,§/2 = —1/2k_1, T.€.
xl =3/t A2 = —f2n?
Muorouwren B, (JC) nmeer BUJ P, (x) = 4% 1x? — 2k -6, a
mrorounen O, (x) —
O, (x)=(1+4+.. +47)a? ~(1 42 +... +2")x 61 =
= u962 —(2" —1)x -6n .
3
2
Jluckpumunant muorounena O, (x) pasen D/4 = (2" —1) +
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+ 8n (4” - 1) > (), I03TOMY JlelicTBUTEIbHbIe KOPHU ecTb. 1o Teopeme

Buera nx CyMMa paBHa 1

4. 5 dantukos.

6 _1
Beposarnocts semrpsina Iletn p = — =— (o6mmee 4rucIo uexo-

36 6
JIOB OTIBITa 7 = 6 [6 = 36 , U3 HUX 6JIATONPUATCTBYIOT BBIUTPLINTY 6

ucxonos: (51), (52), (3), (1), (22), (31)). Hycr & -

C]Iy‘l'df[H'd}I BE€JIMUNHA BbIMTPbINIAa Iletu. Ona IIPUHNUMAET 3HaUYE€HNE k

C BEPOATHOCTDHIO g u 3Hauenne —1 ¢ BEPOATHOCTHIO g Torga

cpejiHee 3HavyeHue Bpiurpoima ME = k Eé -1 D§ =00 EF 5.
s ,gl2.2m 0 O 6 6
COCHTOE T
B obmactu A(x >a,y >2a) cucrema npuMer Bus
k+y =5a, Ox, =10a -2,
g Y Yog 1 -
F+2y =2 Oy =2 -da
ATO pellleHne MPUHAIEKUT obracTn A, ecim

10a -2 >cl,D 7 @ 20
%? -5a >2a $’ 75.
B o6nactu B(x > a, y <2a) cucrema npumer B
k = 561, 0 D(Z = Sa,
ElPC +2y =2 D[gh =(2-5a)/2.
Ee pemenne npunazaexur obactu B, eciu
ha > a, 0
04
H2 - 5a)/2 < 2a %” 5
B o6aactn C (X fa,ys 2a) cucreMa MOXKET UMETh PelIeHUs TOJIbKO
npu a = 0 u uMeer BUJ
0 = 5a, [y =2 -2t
O o _
r+2y =2 Tys=tt0OR

YcnoBus NMPpUHAAJEKHOCTH PpEIIEHUA K o6mactu C IIpUBOAUT K
HEpaBEHCTBaM

R-2t<0, [Ot=1,
g ug
<0 0t <0.
Hocneﬂﬂee IIOKa3bIBa€T, 4YTO B 06JIaCTI/I C cucreMa HECOBMECTHA npun
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mo6bix a@. B o6mactn D (x < @, y > 2a) cucrema npumer Buj
= da, 3 =2 —10q,
v +2y =2 D[y3 = a.
IT0 peleHue NPUHAANEKUT obaact D, ecin

Ij_loasaymm D22D
%—5a>2d %_1’7&

Ha pucynke 59 Ha Tpex YHCJIOBBIX OCSIX TapaMeTpa d yKa3aHbl
MHTEPBAJIBI CYIIECTBOBAHUS pellleHni. BepxXHmii mHTEpBaI COOTBET-

2/9 2/7

|

2/9 o0
2/11 2/7
e —

Puc. 59

CTBYeT 3HAUECHUSIM, IIPU KOTOPBIX CymiecTByioT pemenus (X ),
TnoJIyoCh B cepejinie — pemennsaM (xy; y,), @ BHU3Y — DelleHusM
(x3; y3) . EnuncrBentoe perietyie GbIBaeT mpu

M 20 02 0
DTl 5 5
6. ’ZTE(«/Z—«/EY +6(3—2J§)b2@:4r[(19 -1242) =25,5.

IIycts p, 7, R — paguycel okpysxknocreit Ky, Ky, K (puc.60)
b =2R, AE = x — epeMeHHasI, xD[R;a— R], TE=PN =x-p=

B a C
K
K, K,
O
b
p M| Q
N

A T E I D
Puc. 60

=2JRp. Torna EL=QM =2JRr =a-x-r, OP=R+p,
OQ=R+r,OM=R—-r, ON=R-p.
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YcioBug
§)+2\/_E{/B—x:0,
[r+2J_af—a+x =0,
Dz 5
j) — max

IIpUBOAAT K 3aBUCUMOCTU ¥ U P OT X B BUJE
b (/5 -,
U
(=R iR

O6osnauag (I)(x)= (\/x+R —«/E) , TPUXOAUM K TOMY, UTO
p>+7r* = ¢(x)+d(a —x).

Croiictsa dynxmun ¢ (x) :
1) ¢(x) 1 na orpeske [R;a—-R];

2(\/x+R —«/ﬁ)g

2) ¢'(x)= N >0, x0[R; & R];
¢ ERVR) R R

(Ve+R)
x0[R; & R], re. dynxuus ¢'(x)1 ma orpeske [R;a-R].

Kpunrtnyeckne touku pyHKIUM:

(0 +7*) =¢(x)-¢(a-2)=00p ' (x} ¢ ' (¢ 2)

a
Ox ¢ 8 =" -

2

Ha KOHI[aX oTpe3Ka 3HAYEeHUS dyHKIIUU

p? +7r% = o(x) + ¢(a —x) onunaxoBbl 1 pasHbBI

¢(R)+ (e~ R)=
= (2 ) (4 R L ) (8 B)'

2 .2
IT1o 3HaveHne Haubobinee At P° +7° npu b < a < 2b . Ilpu aTHX

2 2
JKe yCJI0OBUAX MUHUMAJIbHOE 3HAa4Y€HUE p™ + 7" pocruraerca ipu

x =al2, oHo paBHO 2¢ %ﬁ_ M

. Torma Han6oJIbIee
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3Ha4Y€HNEe CyMMbl H.)IOIHaHefI KpPYroB paBHO

Sp ={R? + 8 +17) | =T(3 242)p? (320 ~B)'f]

max

a HauMeHnbIllee — 0 , o _\/E 4[]
Shnin =Tr(R2 + 0 +r2) =T +—( ‘ 5 ) é

OU3NKA

1. ITockombKy cucTeMa 3aMKHYyTa, TO CyMMa CHJI, JeHCTBYIONINX
Ha BCE TeJia CUCTEMbI, PaBHA HYJIO. A TaK KaK MacChl TeJl OIUHAKOBBI,
TO paBHA HYJIO U BEKTOPHAs CyMMa MX yCKOpeHUii. B paccmarpuBa-
eMbIil MOMEHT TeJia HAXOMSTCS HAa OJHOW MPSIMOU, IOITOMY CHJIBI
MOTYT JeHCTBOBATDH TOJBKO BJIOJD 3TOH MPSIMOI. 3HAYNT, U yCKOpe-
HUS TeJ MOTYT OBITb HAmpaBJEHBI TOJIBKO BIOJDL 3TOH TIPAMOIL.
YcnoBuio 3a1aun He IPOTHBOPEYAT JBA CJIydas HAIPaBJICHUS 3a/IaH-
HBIX B YCJIOBUH YCKOPEHUI: 9TU YCKOPEHUS HAIPABJIEHBI OJJUHAKOBO
WJIY TIPOTUBOTIOJIOMKHO.

B mepBoM ciyvyae BEKTOp YCKOPEHHS TPETHErO Tesa HalpaBJeH
MIPOTUBOIIOIOKHO YCKOPEHUSIM TIEPBBIX ABYX TeJ M PaBeH IO BeJIH-
ymHe 4a. Bo BTOpoM ciydae yCKOpeHHE TPEThero Tesa PaBHO 2d W
HAIPABJIEHO TaK Ke, KaK BEKTOP YCKOpeHus @ (M MpOTUBOMONIOMAKHO
BEKTOPY 3G ).

3aMeTHM, YTO IMOJIyYEeHHBIH Pe3yJIbTAT HE 3aBUCUT OT 3HAKOB W
BEJINYUH 3apsI/IOB, a TAKXKE OT PACCTOSTHUI MEXKy TeJaMH.

2. Ecim 6bI coBIaJaad COMPOTUBJICHUS KPallHUX pPE3WCTOPOB,
TOKHU Yepe3 amrepMeTpbl Gbuin Obl opnHakoBbiMu. [loaToMy ectb /Be
BO3MOKHOCTH — PaBHBI JIPYT JPYTY COTMPOTHUBJEHUS BTOPOTO U
TPETBETO PE3UCTOPOB: 7, =7; (a COMPOTHBJIEHHE MEPBOrO OT HUX
OT/IMYAETCS) WM PaBHbI JAPYTr APYTY COIPOTUBJIEHUS EPBOrO M
BTOPOTO PE3UCTOPOB: 7; =#, (@ OTJIMYHBIM OT HUX SIBJISETCS TPETHE
CONIPOTHBJIEHHE).

[TockosbKy amMIIepMeTphl He MMEIOT COIPOTHUBJIEHUI, PE3MCTOPDI
BKJIIOYEHDBI B TIeMb MapassiesbHO
UCTOYHUKY, TIPUYEM aMIepMeTp A
U3MepsieT TOK, TEKYIIUl Yepe3 BTO-
POIl U TPETUil PE3UCTOPDI, a aMIiep-
MeTp A, — uepes IepBblil 1 BTOPOIi
(puc.61). TTosromy

L+ =1 =1,

.. 2
Yt =1 :gl,

Puc. 67
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riae i, %, U i3 — TOKH, TEKyIllHe depe3 MepBblii, BTOPOW M TpeTHil
PE3UCTOPBI COOTBETCTBEHHO. Y YUTBIBAs, UTO B [IEPBOM CJIydae i = i,
HOJIy4aeM

Torga B aToM ciayuae

==,

3

Bo Bropom ciydae (4 =14, ) HaXoquM
=1 == p— E
EE R

U, CJIeJIOBaTeIbHO,

T
h =T, 3 =
2
Takum 06pasoM, ¢ JIAHHBIME YCJIOBUSI COBMECTUMBI J[BA OTBETA:
H=T, =
2 — I I3 — .
2

3. YcaoBue paBHOBecusi caMOro HUKHero crepykus (ycosue

PaBEHCTBA MOMEHTOB OTHOCHTEJIbHO mapHupa) aaer (puc.62)

r
=13 ==

)

! mgésinm:Fl:cosa,

I
: 0y L rae | — JJIMHA CTEpXKHS, Of — YIroJ MEKIY
myg MEePBbIM CTEPXKHEM U BepTHKayibio. OTciona Ha-
Puc. 62 XonuMm
2F
tg o, =—
mg *

PaccmorpuM Terepb ycJOBHE PaBHOBECHS IBYX HUMKHUX CTEPIK-
Heit (puc.63). B kauecTBe BHENIHUX CUJT HA HUX JEHCTBYIOT [IBE CHJIbI
TSOKECTH, CHJIa PEaKIMU BTOPOTO IHap-
nupa (KOTOPBIM BTOPOH CTEPKEHD CBS-
3aH ¢ TpeThbuM) U cuna F . Wcnosbayem
Jlajiee YCJIOBHE PABEHCTBA MOMEHTOB
OTHOCHUTEJIbHO BTOpOro Iapuupa. [lpu
5TOM 3aMeTHM, YTO ILIEYO CHUJbl F
OTHOCHTEJIbHO BTOPOTO IapHupa 60Jib-
IIe TTeYa CHJbI F - OTHOCHTENBHO ep-
BOrO Ha BeJIUYUHY [COSO,, a IJIe4o
CHUJIbI TSIPKECTH TEePBOTO CTep:KHsS OOJibllle Ha BEJMYMHY [Sin 0, .
[Toatomy ycyioBHE paBHOBECHS JaeT

Puc. 63

mg%sinm + lsina2ﬁ+ mg%sinaz = F(lcosa1 + lCOSGZ) .
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Orcioa, ¢ y4eToM MepBOTO YCJIOBUS PAaBHOBECHS, HAXOIUM

tg Oy = —.

3mg
Terepnb sicHO, Kak OyZyT HaXOIUTHCS CJAEAYIONIUE YTJbl — B 3HAME-
Hatesie Oy/IeT TOSIBJSAThCS HeueTHoe uucsio 2k — 1, riae k — HOMeEp
CTEpP:KHS, yTOJ HaKJOHAa KoToporo uccienyercs. Iloatomy s
2016-To cTep:KHS MMeeM
2F

4031mg

4. Koneunoe /1aBjieHue raza B IIepBOM CJIydae HaifieM IO 3aKOHY
a/MabaTHyecKkoro Mpoliecca:

tg g6 =

Yy — Y = ﬁ

pVY=p (2V)', u P R

Pa6ora, coBepiileHHasi ra30M B 9TOM IIPOIECCe, PABHA YMEHbBIIEHUTO
€Tr0 BHYTpPEHHEN sHepruu:

3 3 10
A=U=U, =5(pV ~p 2V) :EpVﬁ -5l

Bo BTOpOM TIpoTIecce Ta3 coBepmuT Ty ke paboty. Ho ecm B mepBoM
cay4ae OHa TpaTHJACh HA YBEJWYEHNE TOTEHIIMATbHON 3»HEepruu
MOPITHS ¥ TIECYNHOK, KOTOPbIE OKA3aJMCh Ha PA3HBIX BBICOTAX, TO
Terepb OHa Oy/leT IIOTpauyeHa Ha W3MeHEHHe IIOTEHIMAJIbHON |
KIMHETUYECKOW SHEPTUU CaMOTO MOPIITHS:

A =(2Mgh - Mgh) +E,,

rae M — macca TOpIIHs, /2 — BBICOTA PACIIOJIOKEHNS MOPIIHS HaJl
JITHOM COCY/la B Ha4aJIbHOM COCTOSAHUMN, EK — UCKOMad KNHETHu4YeCKad
sHeprusi. C Jpyroii CTOPOHBI, JaBJEHUE ra3a TMOCJe CHATHS IMeCKa
Terepb PaBHO JABJIEHUIO TTOPITHSI:
P = S
rzae S — maomaab cedenns cocyaa. [loatomy npeapiymyio hopmyry
MOJKHO IIPUBECTU K BULY
_ - _rV

A= (p1 v _p1V) +EK _p1V +EK - oV +EK~
OrTciofia HaxXoIuM

pV _3

10 pv

E =A-F—=—pV -——p-*— =
‘ o 27’@1 P
pV



yh

X.

Puc. 64

5. Paccmorpum orpaskeHue oT 10-
BEPXHOCTU 3epKaja JIy4a, MMEIOIEeTO
(o orpaskenust) xoopauHary x. Bse-
JIeM CICTeMy KOOPIUHAT, KaK ITOKa3aHo
Ha pucyHke 64. Torma Tanrenc yria
HAKJIOHA TOBEPXHOCTH 3€PKajia B TOUKE
MaJIeHusT JIy4a K OCH X OIpPeJesIsIeTCs
MIPOM3BOHON Haleil mapaboJIbl:

tea =y =4x

(yrabl o OTMedeHBI Ha PHUCYHKe OfHOU mayroit). Teomerpuueckn
OYEBH/THO, UTO YTOJI MEXK/IY OTPAYKEHHDBIM JIy4OM M 3ePKAJIOM B TOUKE
naserns pasen 90° — o (orMeueH Ha PUCYHKe JBYMsl JyraMmn).
[To3TOMY YToJI MEK/IY OTPasKEHHBIM JIy4OM U 0CbI0 X paBeH 90° — 24 .
CrieioBaTeIbHO, KOOPMHATA TOYKH MEPECEYEHUST OTPAKEHHOTO JIyda
1 OCH ¥ ONPEIENSAETCS COOTHONIEHNEM

x
tg2a
Hcronbays pasee u3BecTHY0 (hOPMYIIy Ui TAHTEHCA BOWHOIO yrJa
1 cooTHOmIeHWE st tg A , mosyunm

x (1 - tgzd) 1
+— — 1 -_

2tga 8"

y =22 +xtg(90° -2a) =22” +

y =217

Takum 06pasoM, paccTosiHie OT BEDIIMHBI [apaloJibl JIO TOYKH
HepeceyeHrsl PACCMATPUBAEMOTrO JIy4a U OCU ¥ He 3aBHCHUT OT JIyda.
ITO 3HAYHT, UTO BCE JIYUN TIPHIYT B TOUKY, JIEIKAILYIO HA PACCTOSTHIH
1,/8 or BeprmHbl MapaGoJibl.

HOBOCUBUPCKUA TOCYAAPCTBEHHbIA YHUBEPCUTET

OUN3INKA

Hucomennwiili sIx3amen

BapuaHt 1
2 2
1. L= 4t +a, At A, + Bl =87,5 M (cM. PHCYHOK K yCJIO-
BUIO).
5 _ 2
2. == 3.AH:+£. 4.Aw:@.
U1 3 1 + (kH/(p()SO )) SO m
5. N= m =800 (3mecp m = 80 kr — Macca
\% \%4
M,—-M,—-m,,
1) Vo
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